

Коммерсантъ



Понедельник 23 января 2017 №11/П (6005 с момента возобновления издания)

Газета издательского дома «Коммерсантъ» Издаётся с 1909 года. С 1917 по 1990 год не выходила по независящим от редакции обстоятельствам. С 1990 года выходит в еженедельном режиме. С 1992 года — в ежедневном.

kommersant.ru | КоммерсантъFM 93,6

новости | Действующие руководители «Единой России» остались на постах еще на пять лет — 3



новости | Основным источником загрязнения воздуха в крупных городах вместо предприятий стали автомобили — 5

07 У авторинка падают продавцы В 2016 году он потерял 8% дилерских центров

07 Объединение с нарушением «Юниаструм» пересматривает условия для клиентов

09 Авиабилеты держатся на низком эшелоне Перевозчики продолжают борьбу за сужающийся рынок

09 Металлурги вне преференций Отрасль не хочет договоров take-or-pay с ОАО РЖД

10 «Пакет Яровой» предлагают уценить Минкомсвязь пересчитала расходы операторов на исполнение требований закона

Встречают по платежке

Налоги компаний могут зависнуть в банках

Очередной период уплаты налогов может оказаться проблемным для компаний и банков. Минфин так и не выпустил подзаконные акты, которые регламентируют оформление платежей по налогам, перечисляемым за третьих лиц. В результате банкиры попали в затруднительное положение: с одной стороны, отказать клиенту в такой услуге нельзя, с другой, — налоговики могут не зачесть неверно оформленный с их точки зрения платеж. В таком случае клиент имеет право потребовать от банка возмещения расходов на пени и штрафы.

На этой и следующей неделе банкам предстоит обработать большой объем налоговых платежей. 25 января истекает срок уплаты юридическими лицами налога на добавленную стоимость (НДС) за четвертый квартал 2016 года, который является лидером поступлений в бюджет (по данным ФНС, 2,4 трлн руб. за 11 месяцев 2016 года). Спустя три дня наступает срок уплаты налога на прибыль, далее налогов на имущество, транспортно-го, акцизов и пр.

Эти первые массовые перечисления налогов после вступления в силу поправок к Налоговому кодексу (НК РФ) от 30 ноября 2016 года, которые позволили «иным» лицам уплачивать налоги за налогоплательщика. Однако воспользоваться новой возможностью, как показал опрос «Ъ» крупнейших банков (топ-10), в ближайшее время не удастся. Банки не готовы проводить налоговые платежи за третьих лиц, ссылаясь на отсутствие нормативных документов. «Мы ожидаем, когда нормативные акты по оформлению платежных поручений (107н Минфина и 383-П ЦБ) будут приведены в соответствие с поправками к НК РФ», — отмечает руководитель отдела развития электронного бизнеса Райффайзенбанка Наталья Масарская. — После этого мы предоставим клиентам возможность уплаты налогов за третьих лиц».

Непосредственный регулятор банков — ЦБ разъяснил «Ъ», что необходимости изменения его внутренних документов нет. «Порядок указания информации для налоговых



В отсутствие разъясняющих документов банки могут заморозить перечисление налогов за третьих лиц

целей устанавливается в приказе 107н и относится к компетенции Минфина, — сообщили в пресс-службе ЦБ. — Проект соответствующих изменений в 107н разрабатывается Минфином с участием Банка России.

ки проводили подобные платежи без проблем. Если клиент изъявлял желание заплатить налоги за кого-то, банк в платежном поручении в графе «Назначение платежа» просто указывал ИНН, КПП и наименование налогоплательщика.

Эксперты уверены, что отказ от проведения налоговых платежей за третьих лиц может выйти банкам боком. «НК РФ — закон прямого действия», — отмечает президент Центра налоговых экспертиз и аудита Михаил Мухин. — И не проблема компании, как банк будет проводить платеж, а в противном случае клиент вправе потребовать от банка письменный отказ, а далее — уплатить пени по налогу за несвоевременное перечисление». В ЦБ полагают, что пока налоговые платежи за третьих лиц можно проводить, включая информацию о плательщике в назначение платежа, то есть использовать старый механизм.

Но такой подход может не понравиться уже налоговикам. В конце декабря Федеральная налоговая служба (ФНС) выпустила информационное письмо с разъяснениями, как оформлять подобные платежи. Согласно им, в графах «ИНН» и «КПП» необходимо указывать реквизиты того, за кого платится. Реквизиты же перечисляющего деньги требовалось писать в поле «Плательщик». «Все налоговые платежи в инспекциях разносятся в автоматическом режиме, где один из реквизитов — ИНН плательщика, — поясняет налоговый консультант, бывший налоговый инспектор Артем Родионов. — И если в платежке будет ИНН третьего лица, то программа и занесет платеж на счет третьего лица и потребует ручную корректировку». Таким образом, если банки будут следовать совету ЦБ, то нарушат рекомендации налоговиков, платеж может быть не зачтен или отнесен к «невъясненным» и клиенту придется долго доказывать свою правоту, продолжает он. При этом клиент сможет предъявить свои претензии, а также потребовать компенсации пеней и штрафов с банка, указывают эксперты. В ФНС в пятницу вечером не смогли прокомментировать вопросы администрирования платежей за третьих лиц.

При этом изменения в 383-П не потребуются. В Минфине на запрос «Ъ» не ответили. Пока не выйдет приказ Минфина, на основании которого банк мог бы предложить данную услугу клиентам, такой сервис не может быть реализован, отмечают в Абсолют-банке.

До 30 ноября 2016 года возможность уплаты налога «иным лицом» не была прописана в НК РФ, налоги налогоплательщик должен был перечислять самостоятельно. И бан-

Вероника Горячева

Жилье подскока

Территории возле аэродромов разделят на зоны застройки

Федеральный центр и власти Подмосковья разрабатывают новый упрощенный порядок застройки территорий, прилегающих к аэродромам. В них предлагается выделить зоны, где можно будет строить различные объекты, включая жилье. Росавиацию, прежде контролировавшую согласование застройки, планируют исключить из этого процесса.

О том, что федеральные власти вместе с Московской областью разрабатывают поправки к Воздушному кодексу, которые упрощают застройку приаэродромных территорий, «Ъ» рассказали несколько источников в авиаотрасли. По словам одного из них, территория, прилегающая к аэродрому, планируется разделить на зоны, классифицированные по типу строительства, в частности жилья. В пресс-службе Минтранса заявили, что вопрос сейчас рассматривается в Госдуме. Первый зампред комитета Госдумы по транспорту Виталий Борисов подтвердил, что работа над проектом ведется, но не раскрыл его предварительных параметров. «Сейчас не существует четкого механизма согласования и проведения строительных работ вблизи аэропортов, мы работаем над тем, чтобы упорядочить эту ситуацию», — сказал он.

На прошлой неделе, встречаясь с главой городского округа Бронницы Виктором Неволиным, губернатор Подмосковья Андрей Воробьев поднял тему возможного изменения Воздушного кодекса. «Мы... ожидаем ряда поправок к Воздушному кодексу, которые позволят навести порядок и внести ясность в те или иные ограничения», — заявил он в ответ на реплику господина Неволина. Тот посетовал, что сейчас возведение нового жилья в Бронницах невозможно из-за ограничений, наложенных перспективной застройкой седьмой полосы аэропорта Домодедово.

Как говорит начальник главного управления архитектуры и градостроительства Подмосковья Владислав Гордиенко, сейчас общая площадь приаэродромных территорий региона составляет 12,6 тыс. кв. км — это 28% от его общего размера.

ДЕЛОВЫЕ НОВОСТИ — 59

Подписной индекс 50060

ИД «Коммерсантъ» выпускает тематическое приложение к газете «Коммерсантъ»	Стиль. Мужчины	21.02.2017
	Рейтин. Международный инвестиционный форум. Сочи	27.02.2017
	Стиль. Часы	27.02.2017
по вопросам размещения рекламы: (495) 797 6996, (495) 926 5262		

Переговорный протест

Встреча по сирийскому урегулированию в Астане начинается в атмосфере разногласий

В столице Казахстана Астане сегодня открываются переговоры по сирийскому урегулированию, инициированные Россией, Турцией и Ираном. Состав участников, среди которых впервые за шесть лет сирийской войны оказались вооруженная оппозиция, а также мировые и региональные державы, делает предстоящие переговоры самой серьезной попыткой мирного урегулирования главного международного конфликта. Впрочем, единственной реальной задачей участников встречи в Астане станет укрепление режима прекращения огня. Решению вопросов политического урегулирования мешают как раскол внутри сирийской оппозиции, так и разногласия между инициаторами встречи, которые накануне переговоров впервые открыто признал пресс-секретарь президента РФ Дмитрий Песков.

Отдельная дипломатия в действии

Начинающиеся сегодня в Астане двухдневные переговоры по сирийскому урегулированию, инициатива проведения которых родилась вскоре после вступления в силу в конце декабря соглашения

о перемирии в этой стране, станут одним из главных мировых событий января — наряду с состоявшейся тремя днями ранее инаугурацией 45-го президента США Дональда Трампа.

Об огромном интересе к переговорам, проходящим в главной гостинице столицы Казахстана Rixos President Astana, свидетельствует уже тот факт, что для их освещения в Астане высадили десант более чем из 300 журналистов из 24 стран.

Во второй раз за последние годы площадкой для урегулирования главных мировых конфликтов становится столица бывшей советской республики. После решений «нормандской четверки» по Украине, принятых в феврале 2015 года в Минске, договариваться по Сирии — теперь уже в Астане — будут представители Дамаска и вооруженной оппозиции, а также делегации России, Турции, Ирана, ЕС, спецполитик генсека ООН по Сирии Стаффан де Мистура и посол США в Казахстане Джордж Крол. Столь многочисленными по составу участников не были ни одни мирные переговоры по Сирии, проводившиеся в прошлые годы под эгидой ООН в Женеве и окончившиеся провалом.

мировая политика — 6

«Объем строительства сравним по масштабам с послевоенным периодом»

Замминистра обороны Тимур Иванов о строительстве обычных и специальных объектов

В 2016 году Министерство обороны не только активно закупило вооружение и военную технику, но и вело строительство сотен объектов по всей стране. О том, почему назрела реформа военного-строительного комплекса, какие проблемы возникают на стройке и почему военные упраздняют Спецстрой, — в интервью специальному корреспонденту ИВАНУ САФРОНОВУ рассказал замминистра обороны ТИМУР ИВАНОВ.

— Какой объем строительства ведется сейчас в интересах Минобороны? — Он колоссален и сравним по своим масштабам с послевоенным периодом: одновременно строится более 2 тыс. объектов как специального, так и социального назначения. Это радиолокационные станции, гидротехнические сооружения, аэродромы, медицинские объекты, жилые дома, школы и детские сады, кадетские училища, военные городки, полигоны, причалы. Работа ведется от Калининграда до Курил. Только в 2016 году построено свыше

2,5 тыс. зданий и сооружений общей площадью 2,7 млн квадратных метров.

Из наиболее крупных объектов я бы выделил несколько. В Вилочинске к приходу первых «Бореев» сдан ряд важнейших объектов причального фронта и береговой инженерной инфраструктуры, в Новороссийске построен причальный фронт для подлодок проекта 636. Завершено обустройство военных городков двух ракетных бригад «Искандер-М» в Южном военном округе. Введены в эксплуатацию объекты инфраструктуры первых полков РВСН, оснащенных подвижными и стационарными ракетными комплексами «Ярс», закончено обустройство ракетной бригады в Шуе. Продолжаются работы в Арктической зоне.

В 2016 году всего за пять месяцев с нуля отстроено Тульское суворовское военное училище, начато строительство Петрозаводского президентского кадетского училища. Работы ведутся собственными силами в количестве примерно 30 тыс. человек.

первые лица — 4

СПОРТ

ЗАВТРА В НОМЕРЕ Теннис

В матче четвертого круга Australian Open Екатерина Макарова встречается с Джоанной Контой



ТЕННИС

Australian Open остался без первых

Из борьбы на турнире выбыли Энди Маррей и Анжелик Кербер



Седьмой день Открытого чемпионата Австралии ознаменовался сразу двумя крупными сенсациями — из борьбы выбыли обе первые ракетки мира...

рал в Мельбурне лишь один матч из шести, причем самый первый, в 2007 году. Карьера Зверева вообще развивается особыми зигзагами...

Первую ракетку мира Энди Маррея (на фото) выбил из борьбы на Australian Open Михаил Зверев...

по ходу матча второго круга против Андрея Рублева, в целом на протяжении всей недели выглядел вполне комфортно...

Australian Open

- Мужчины. Третий круг. Давид Гоффен (Бельгия, 11) — Иво Карлович (Хорватия, 20) 6:3, 6:2, 6:4. Доминик Тим (Австрия, 8) — Бенуа Пар (Франция) 6:1, 4:6, 6:4, 6:4...

БИАТЛОН

Сборная России прошла допинговый этап

И соревнования в Антхольце, и заседание IBU завершили для нее удачно

Последний перед чемпионатом мира в Хохфильцене этап Кубка мира, завершившийся в Антхольце, получился для сборной России вполне успешным.

Шестой этап Кубка мира в Антхольце (Италия)

Мужчины. Масс-старт. 15 км. 1. Йоханнес Бё (Норвегия) — 37.04,3 (0 штрафных кругов). 2. Квентин Фийон Майе (Франция) — отставание 3,7 (1). 3. Антон Шипулин — 21,7 (1)...

Эстафета. 4x7,5 км. 1. Германия — 1:13.57,2 (0 штрафных кругов + 7 дополнительных патронов). 2. Норвегия — отставание 0,1 (0+9). 3. Россия (Максим Цветков, Евгений Гараничев, Дмитрий Малышко, Антон Бабиков) — 33,6 (0+9).

В итальянском Антхольце российская сборная показала себя достаточно боееспособной. Это касается в первую очередь мужской команды и ее лидера Антона Шипулина.

А еще важно обратить внимание на то, что без отдохнувшего Шипулина не осталась вне подиума российская эстафетная четверка.

дать два международных турнира, которые она собиралась принять в 2017 году, — этап Кубка мира в Тюмени и юниорское мировое первенство в Острове, а помимо этого IBU отстранил от соревнований двух спортсменов из «списка Макларена»...

Впрочем, еще более позитивными для нее могли показаться новости не с итальянских трасс, а из здания, где во время этапа проводил экстренное заседание Международный союз биатлонистов (IBU).

Но в субботу она воздержалась от применения каких-либо мер в отношении сборной России. Более того, IBU оправдал 22 российских спортсмена из «списка Макларена», опять же пояснив, что конкретные доказательства по ним по-прежнему нет...

Иза-за них в конце прошлого года перед сборной России маячила угроза серьезных санкций. Макларен, автор доклада, посвященного проблемам с допингом в российском спорте, передал в IBU список из 31 отечественного биатлониста, подозреваемого в допинговых нарушениях...

С осторожностью надо проецировать на него и спортивные успехи сборной России в Антхольце. Год назад здесь она добилась триумфа, взяв аж четыре золота. Причем отличался не только Шипулин, но и невыевшие на других этапах девушки...



На этапе в Антхольце лидер сборной России Антон Шипулин (на переднем плане) взял золото в индивидуальной гонке и бронзу в масс-старте.

ЧЕМПИОНАТ МИРА ПО ГАНДБОЛУ

Российских гандболистов хватило на тайм

В 1/8 финала они проиграли словенцам

Российские гандболисты не смогли пробиться в четвертьфинал чемпионата мира во Франции. В матче стартового раунда play-off против словенцев их погубил провальный второй тайм.

больше десяти лет, а ее результат во Франции был, как ни крути, шагом вперед по сравнению с предыдущим, двухлетней давности, первенством в Катаре...

Гандбол

Мужчины. Чемпионат мира во Франции. 1/8 финала. Испания — Бразилия 28:27. Словения — Россия 32:26. Франция — Islandия 31:25. Норвегия — Македония 34:24. Венгрия — Дания 27:25. Швеция — Белоруссия 41:22.

ва голкипера Виктора Киреева Александр Черновинов просто подарил мяч сопернику. Так россияне, которые получили шанс восстановить равновесие, снова отпустили словенцев вперед на два мяча.

лично был убежден, что те не показали себя судьями, достойными play-off чемпионата мира, пусть с опытом у французского на самом деле все в порядке.

увидел для себя что-то новое. Что ж, пусть Словения идет дальше... Впрочем, Сергей Шишкарев смог высказаться еще резко. Он посоветовал Жюли и Шарлотт Бонавентура «судить соревнования школьников»...

РЕЗУЛЬТАТ

- Хоккей. Чемпионат НХЛ. «Колумбус» — «Каролина» 3:2 (Бобровский («Колумбус» отразил 35 бросков из 37)). «Торонто» — «Оттава» 2:3 (буллиты). «Монреаль» — «Бүффало» 2:3 (овертайм). «Нью-Йорк Айлендерс» — «Лос-Анджелес» 4:2 (Кулемин («Нью-Йорк Айлендерс») 0+1). «Филадельфия» — «Нью-Джерси» 1:4 (Проворов («Филадельфия») 0+1).